

# “美猴王”直播耍棍，带观众回味经典

## 喜欢《西游记》，8岁练本领，举手投足惟妙惟肖，开播不到一年吸粉10余万



廖存忠(右图)与其扮演的孙悟空(左图)。受访者供图



扫码看视频

脚踏练功鞋、身穿灯笼裤、脸上涂抹着黑白红三色猴王脸谱、手持如意金箍棒……岳阳市平江县，只要“美猴王”廖存忠一出现，人们便会不自觉哼起“俺老孙来也！”音效。从8岁习武至今37年，廖存忠顺应短视频时代开设账号，一有空就上传少林武棍的教学视频，举手投足间勾起观众的童年回忆，不到一年就积攒了十余万名粉丝。

3月20日，三湘都市报记者联系上廖存忠，听他讲述热爱《西游记》与少林棍法结缘的故事。

■文/视频 实习生 盛涛  
三湘都市报全媒体记者 黄亚苹

### 喜欢《西游记》他8岁开始练本领

1986年，六小龄童主演的《西游记》火遍大江南北。被压在五行山下苦度500年、终得高僧玄奘解救的孙悟空，前往西天拜佛取经途中展现的神通广大，更是影响了一批70后、80后。廖存忠与美猴王孙悟空的缘分，也得从这一年讲起。

“小时候家里没有电视，村里只有一台14寸黑白电视机露天播放。每晚《西游记》开播，小孩们都得挤破头抢着看。”回忆起幼时，这位质朴的广西汉子脸上露出了笑容，在那个年代，孩子们都争着想学武功、拜孙悟空为师。

凑巧的是，廖存忠8岁那年，村里来了一支只招收成人的少林武队。“我特别喜欢武术，但他们

又不收小孩。于是我和同伴们只能透过武馆的窗户偷学技艺，夏天毒蚊子咬得人生疼，我们还是坚持下来了。”廖存忠表示，透着窗户学了点少林武功的皮毛，便将其融入如意金箍棒的棍法中，反复观看《西游记》片段模仿练习。

### 用“俺老孙来也”开直播 他想带观众回味经典

成年后，为谋生，廖存忠举家从广西搬迁至岳阳平江。虽远离舞台，童子功却成了肌肉记忆，“美猴王”廖存忠抓耳挠腮间没有半点马虎，闲暇之余耍起一套少林棍法，都会引起左邻右舍围观。

“你的声音有点像孙悟空，你能不能尝试模仿他？”2022年，邻居的一句话点醒了廖存忠，让他正式走向短视频直播之路。一套198元的服装、一根仿古铜合金的金箍棒、一双白底黑布的练功鞋，就是他直播、上传少林武棍教学视频的全部行头。

除开老天爷赏饭吃的音色，从未进行系统学习的廖存忠不断打磨动作，力求在一颦一蹙、举手投足间还原《西游记》中无所不能的齐天大圣。日益精进的技巧、惟妙惟肖的人物神态，让他积攒了不少忠实粉丝，直播间实时在线人数常常能突破一万人。

日新月异的互联网正与传统文化擦出火花。目前，廖存忠免费教学少林武棍，身体力行传授“百年猴戏”。未来，他还想尝试将西游记的经典场景与现代艺术相结合，带年轻人领略独特的西游经典文化。

# 傲雪棋全国市场总监李治阳： 知行合一，笃行致远

“我这个人，一旦喜欢上上一件事，就会投入热爱，全力以赴。”傲雪棋品牌优秀领导人李治阳如是说。有时候，选择比努力更重要。没有洞察与思考的努力就像漫无目的在大海航行的船只，永远到不了成功的彼岸。



雪棋品牌全面塑造升级的一年。正如李治阳先生在店主培训会议的分享中提到：“品牌生命力源自产品实力和经营模式。连锁品牌的强大运营力能相对降低实体店的经营风险，令其在同品类竞争中脱颖而出。”李治阳用心经营傲雪棋品牌，通过网点布局市场，让品牌形象和品牌服务进入大众消费者的消费认知，并有效产生消费者的持续复购行为。通过搭建品牌体系，最终为品牌实体店带来持续的盈利。

### 投身慈善 坚持行动

2022年年底，傲雪棋品牌公司携手“广东省青少年发展基金会”共建“傲雪棋爱心基金计划”正式启动。基金会将在女性健康、疾病救助、教育助学、济困救灾、设施援建等多个领域开展各类慈善公益活动，为支持国家公共基础事业，促进社会和谐稳定发展贡献自己的一份力量。

作为傲雪棋优秀的一员，获得成就的李治阳并没有骄傲自满，而是心存感恩，积极响应傲雪棋基金计划，支持公益事业，回馈社会。他以实际行动捐赠资金支援湖南省永顺县芙蓉镇中心完全小学的“幸福厨房”建设项目，协助解决当地学生早午晚餐问题，赋能国家地区教育事业的建设与发展。乐善好施的他更是身体力行参与一线公益活动，到当地学校亲身考察，参与当地教育基础设施建设。

### 结语

古人语，知行合一。知为行之始，行为知之成。傲雪棋就像是李治阳的信仰指南针，永远坚定不移的指导着其人生正确的方向。陪伴是最长情的告白。未来，李治阳将一如既往陪伴傲雪棋品牌共同成长，抱持“耕耘今日，成就明天”的精神继续在这条事业的道路上奋斗不息！

### 服装业大神 内衣界小白

加入傲雪棋品牌之前，李治阳一直从事男装服饰批发与零售。顶峰时期，他的自有男装店铺数量超过10家。他从事服装十余年所积累的行业经验，凝练出他敏锐的市场眼光与判断力，同时经过深度的行业分析与市场调研，李治阳非常看好女性调整型内衣与塑身衣的市场前景。

接触到傲雪棋品牌后，他被其自有工厂的生产实力以及品牌营销创新模式所吸引。经过三次实地考察，他切身实地被傲雪棋公司的综合实力与品牌魅力所折服。而后谨慎稳妥的李治阳还通过自有服装店铺的实际售卖测试，真切验证了傲雪棋产品备受消费者的追捧与热爱。于是自2017年6月，他毅然决定停掉所有男装店铺，全力投入到傲雪棋的品牌事业中去。

初入内衣领域，但得益于多年的商业经验与视界，李治阳锋芒毕露，迅速做出成绩。在日常的店铺经营中，他十分重视运营细节的规整。同时他能够深度挖掘产品功能与卖点，持续迭代店铺销售引流方式，追求不断创新以

开拓市场疆域。凭借自身多年扎根市场的丰富经验以及敏锐的市场洞察力，在公司总部的全力赋能下，李治阳带领他的团队乘势而上，加盟后的短短一年时间里，将傲雪棋品牌专卖店做到湖南省内遍地开花，实体店数量持续攀升，销售团队不断壮大，品牌内衣总销量跃升至全国加盟市场前列，在区域内掀起一股健康舒适无钢圈内衣的购买热潮。

### 知行合一 笃行致远

“思考是行动的种子”。有好的想法，好的模式，并付诸行动，能让思想的种子长成事业的参天大树。选择傲雪棋，是他迄今为止的人生画卷中最浓墨重彩的一笔。傲雪棋不仅成就了他的人生理想，帮助他实现财富自由，更给他带来了事业荣耀的高光时刻。

2022年的傲雪棋品牌六周年盛典上，李治阳先生作为傲雪棋品牌的优秀合作伙伴被授予“全国市场总监”头衔，成为傲雪棋品牌事业部负责人。2023年，是傲